

广东工人艺术团送文艺进企业活动 入选广东政府治理创新优秀案例

本报讯 4月20日,第四届“粤治一治理现代化”广东探索经验交流会举行,广东工人艺术团送文艺进企业活动入选广东政府治理创新优秀案例。

据了解,第四届“粤治一治理现代化”广东探索经验交流会由南方报业传媒集团南方舆情数据研究院发起主办,由北京大学中国政治学研究中心、中山大学政治与公共事务管理学院、中山大学传播与设计学院、暨南大学新闻与传播学院、华南师范大学计算机学院、广东省产权交易集团数据与信息服务事业部等机构联合发起。每

届会议前,均进行“粤治一治理现代化”优秀案例征集和推介活动。

据介绍,第四届“粤治一治理现代化”活动推介的优秀案例分为三类:政府治理创新、舆情引导、大数据与公共服务,展示全省各地各部门围绕“推进治理体系和治理能力现代化”方面的积极探索,评审历时两个多月,参与评选案例100多个,入选案例共28个,其中政府治理创新案例12个,工人艺术团送文艺进企业活动为其中之一。

(彭晓枫 高哲)



广东工人艺术团两年来为职工送上88场演出 他们每天都在路上

全媒体记者 杨章 通讯员 肖向阳

创作历程

走进企业工厂体验 创作贴近工人的节目

“职工不好,在工厂的三大问题。好在第一是演出,反正是好,总归是比那些大球更有意思。”广东工人艺术团团长林国斌说,艺术团成立三年来,足迹遍布全省各地,演出场次达88场,深受广大职工的喜爱。艺术团每年都会组织创作团队,深入企业一线,体验工人的工作和生活,创作出许多贴近工人、反映工人生活的优秀作品。

他们一起创作贴近工人的节目,创作贴近工人的节目,创作贴近工人的节目,创作贴近工人的节目。艺术团每年都会组织创作团队,深入企业一线,体验工人的工作和生活,创作出许多贴近工人、反映工人生活的优秀作品。

职工心声

被职工誉为“六最”文艺晚会

自从广东工人艺术团深入一线演出以来,省总工会陆续收到来自企业、地方工会等的感谢信、锦旗,表达对工会和艺术家的感谢。艺术团每年都会组织创作团队,深入企业一线,体验工人的工作和生活,创作出许多贴近工人、反映工人生活的优秀作品。

4月7日,本报第9版关于广东工人艺术团的报道

链接

开展近百场送文艺进企业活动

为贯彻落实习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神和省委书记胡春华“工会工作的主战场在企业”的重要指示,大力弘扬社会主义核心价值观,丰富职工文化生活,推进文化强省建设。2015年1月8日,由广东省总工会、省文化厅、南方报业传媒集

团联合创立的广东省工人艺术团在广州正式成立,省人大常委会副主任、省总工会主席黄业斌现场授旗并启动工人艺术团,自此广东省工人艺术团在全省范围内以工会组织为依托持续开展近百场“中国梦·劳动美”送文艺进企业活动。

被职工誉为“六最”文艺晚会

自从广东工人艺术团深入一线演出以来,省总工会陆续收到来自企业、地方工会等的感谢信、锦旗,表达对工会和艺术家的感谢。

2017年1月6日,省总工会收到解

放军4801工厂发来的感谢信,信中说,工人艺术团的演出被职工称赞为工厂有史以来规格最高、水平最高、节目最精彩、观众最喜欢、组织最到位、领导最满意的“六最”文艺晚会。

节目今年更有互动性和参与性

据了解,2017年广东工人艺术团节目方案(初稿)拟定从把握正确的导向、歌颂劳动者、表现工会对广大职工的热情关怀、体现广东工人艺术团艺术水准和艺术品格、加强互动性和参与性、深受职工喜爱的保留节目以及在国家级比赛中获奖的节目6个方

面进行创作编排。此外,广东工人艺术团还将结合重要时间点调整相关节目加入晚会,并增加快板或小品节目;结合演出地区的地域特点和民俗风情增加节目;结合演出地或演出单位的要求,有针对性地对节目进行编排和调整。

养老金今年总体上调约5.5%

待遇调整实施方案公布,惠及一亿多退休人员

据新华社消息 2016年底前退休人员的养老金待遇从今年1月1日开始连续13年调高,总体调整水平为2016年退休人员月均基本养老金的5.5%左右。人社部、财政部近日共同印发《人力资源社会保障部财政部关于2017年调整退休人员基本养老金的通知》,公布了待遇调整的实施

平的地区,将予以批评问责,并相应扣减中央财政补助资金”,《通知》强调。

人社部官方预计,将有8900多万企业职工退休人员、1700多万机关事业单位退休人员受益,共将惠及1亿多退休人员。

养老金调整曾现“倒挂”

2016年,企业和机关事业单位退休人员养老金总体待遇提高比例为6.5%,这也是12年来养老金调整比例首次低于10%。

在此之前,从2005年开始,我国连续11年上调企业退休人员养老金,由2004年的人均647元,提高到2015年的2200多元,年均增长率达12%。

不过,连续多年单纯普涨养老金待遇出现的负面效应也遭诟病。一方面对养老保险基金和财政造成压力;而对个人而言,甚至出现了在相同因素条件下,退休人员养老金少于先退休人员的“倒挂”现象。

“今年按5.5%左右调整退休人员待遇,是国务院综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势,慎重做出的决策”,人社部官网称。

惠及1亿多退休人员

据悉,此次调整统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体予以照顾。

《通知》还要求,“继续确保企业退休军转干部基本养老金不低于当地企业退休人员平均水平”。

两部要求,各地区要严格按照两部批准的实施方案执行,不得自行提高调整水平、突破调整政策。“对自行提高调整水

我省公开选任超千名人民监督员

11种情形可监督检察机关办案,本月底前接受报名

本报讯 人民检察院是国家的法律监督机关。但谁来监督检察院呢?人民监督员是重要的一支力量。4月19日上午,省人民检察院与省司法厅联合召开全省深化人民监督员制度改革电视电话会议,就推进人民监督员制度改革工作进行了动员和部署。根据《广东省人民监督员选任管理方式改革工作实施方案》,人民监督员可以对包括超“超期羁押或者延长羁押期限决定违法”等在内的11种情形实施监督。按照每10万人口应当配备人民监督员比例,全省将有超过1000名人民监督员担负起监督的重任。

对11种情形进行监督

据了解,人民监督员可以进行监督的11种情形包括:应当立案而不立案或者不应当立案而立案的;超期羁押或者延长羁押期限决定违法的;采取指定居所监视居住强制措施违法的;违法搜查、查封、扣押、冻结或者违法处理查封、扣押、冻结财物的;阻碍当事人及其辩护人、诉讼代理人依法行使诉讼权利的;应当退还取保候审保证金而不退还的;应当给予刑事赔偿而不依法予以赔偿的;检察人员在办案中

有徇私舞弊、贪赃枉法、刑讯逼供、暴力取证等违法违纪情况的;拟撤销案件的;拟不起诉的;犯罪嫌疑人不服逮捕决定的。

月底前接受网上报名

什么样的人可以成为人民监督员?广东的人民监督员4月20日开始到4月30日接受网上报名,报名门槛也不算高,只需要满足中华人民共和国公民、拥护中华人民共和国宪法、年满23周岁、品行良好以及具有高中以上文化学历等基础条件即可。满足这些条件的人可以通过单位推荐或者自荐的形式在线报名,报名网址是 <http://bm.gdsf.gov.cn/bmxt>。当选人民监督员后需要应邀参加人民检察院组织的有关执法检查活动,发现有违法违纪情况的,可以提出意见和建议,还可以对其他检察工作、检察队伍建设等提出意见和建议。

此外,人民监督员人选中具有公务员或者事业单位在编工作人员身份的人员,一般不超过选任名额的50%,以体现群众性、广泛性和代表性。人民监督员在选任后需要经过专门的培训。

(黄祖健 黄统)